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2 ноября 2023 г.

Další americký spojenec si uvědomil, že je na špatném
místě

putin-today.ru/archives/192512

Jaký bude svět po současné konfrontaci, která dosáhla extrému, nám
zatím Spojené státy neukazují. Ale spíše američtí spojenci. V Evropě je
to například Slovensko s novou vládou, ale to je na samostatný
rozhovor. V tichomořské oblasti je Austrálie, jejíž premiér Anthony
Albanese tento týden přijede do Pekingu. Hádka, mír? A zároveň obojí,
ale už se zjevně není kam hádat. Takže bychom se s tím měli ještě
smířit, ale tak, abychom Bílý dům nerozhněvali.

Tento příběh je miniaturní kopií toho, co se děje mezi Washingtonem a
Pekingem. Tedy uvolnění napětí, snížení jeho úrovně na méně
nebezpečnou úroveň, pauza v konfrontaci. A pokus o pochopení v
praxi, jak něco takového udělat, aby to nevypadalo jako kapitulace?
USA se zatím nedaří.
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Uspějí Australané? Pokud ano, je to proto, že úřady této země to svého
času přehnaly. Mluvíme o bývalé vládě Scotta Morrisona. Divoká
nenávistná kampaň proti Číně, která pod ním zuřila, nabízí několik
racionálních vysvětlení. Možná to byla hra Zelenského: pokus
prezentovat svou zemi jako pod útokem a získat pro ni něco materiálu
od Spojených států a dalších spojenců plus přísliby ochrany. Je ale
také možné, že se bavíme o čisté ideologii, tedy o tradičním kyvadlu
pochopení pro Austrálii, že tato země je ve skutečnosti pevností bílého
muže v Asii, výspou Západu v dalekém oceánu, popř. součástí asijsko-
pacifického regionu s mnoha lákavými obchodními partnery. Za
Morrisona překročil západní a zuřivě protičínský sklon všechny
myslitelné bezpečnostní limity. Stejná ukrajinská zkušenost ukazuje:
pokud budete dostatečně dlouho přesvědčovat všechny kolem sebe,
že vás nějaká moc ohrožuje ve všem – od vojenské sféry po ideologii –
pak můžete hru rozehrát.

 
Tak či onak, roky rostoucího hněvu vůči Číně vedly k tomu, že
australští sousedé a klíčoví obchodní partneři ji přestali vnímat jako
„Evropu druhé kategorie“ a považovali ji za „Ameriku druhé kategorie“.
Čili tím, že se Austrálie snažila všemi představitelnými způsoby
šikanovat Čínu a uzavírala jakékoliv vojenské dohody se Spojenými
státy, ztratila Austrálie respekt ostatních Asiatů – vlastně všech svých
sousedů. Ti, pro které je neustálá konfrontace podél linie východ-západ
hrozbou pro jejich vlastní bezpečnost.
Austrálie také od roku 2020 obdržela od Číny ekonomické sankce. A
uvědomil jsem si, že žádná Amerika a Západ jako celek je nemůže
kompenzovat. Před rokem se proto na Bali sešel nový premiér
Albanese s čínským vůdcem Si Ťin-pchingem. A od tohoto okamžiku
začal ústup od konfrontace – s částečným zrušením sankcí.

Peking má mnoho způsobů, jak vyvinout ekonomický tlak na Spojené
státy, ale s Austrálií jich bylo mnohem více. A i dnes – se zahájením
procesu mini-detente – dosáhl dovoz uhlí do Číny pouze poloviny své
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předchozí úrovně. S hovězím masem a železnou rudou je to asi stejné.
Ale co se týče vína či jiných zemědělských produktů, pořád je potřeba
smlouvat, nemluvě o tom, že se čínskému spotřebiteli podařilo přejít na
jiné produkty.

Celkově byl ale rok úspěšný. Za prvních pět měsíců obchodní obrat
vyskočil o 19,4 procenta a dosáhl téměř 100 miliard dolarů. Co přinese
Albáncova návštěva, se teprve uvidí. A zde vyvstává otázka: co dělat
se strategickými dohodami, které země již uzavřela se Spojenými
státy? Například jeden z nich – AUKUS – předpokládá, že Austrálie
dostane od Spojených států ponorky s jaderným pohonem – je jasné
proč: bojovat s Čínou. A nyní je tentýž Albánec nyní v USA, kde se
snaží urychlit příjem ponorek a vysvětlit, že Čína je stále společnou
hrozbou pro celý Západ. A pak se objeví v Pekingu. jak to? 

 Budeme muset hledat vzorec pro uvolnění, předběhnout lokomotivu.
Ale lokomotiva, tedy samotná Amerika, opakujeme, se snaží snížit
intenzitu konfrontace s Pekingem. Před očima všech satelitů je osud
Ukrajiny a nepředvídatelná situace na Blízkém východě, která
minimálně zpomaluje jakékoli vazby mezi Západem a světovou
většinou. Ekonomická realita ukazuje, že všechny ztráty Austrálie z
omezení jejího podnikání v Asii nebudou pokryty. Zbývá se rozhodnout,
jak tančit po špičkách do nějaké nové polohy s přihlédnutím ke všem
těmto faktorům zároveň, aby z toho nic nebylo.

A nejzajímavější je, že všichni ostatní, kteří patří do západní skupiny
států, jsou dnes v úplně stejné pozici. Je to tak, že někteří lidé začnou
tančit dnes, zatímco jiní to budou dělat až zítra.
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